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Ata da 28ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 19 de 

setembro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 2° Secretário 

Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, 

João Acir Alves dos Santos, Marcos Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira 

e Antonio de Jesus Nenemann. AUSENTES: 1° Secretário Marcos Elio de 

Deus Leal, o qual justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou a 

leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade e o vereador 

João Acir solicitou uma cópia. EXPEDIENTE: Ofício N° 031/2013 – 

CONSEA/PR; Telegrama do FNS n° 000769; 004486/MS/SE/FNS. 

Comunicado do FNDE n° 210198//2013; Ofício n° 155/2013-CMRN/RN. Ofício 

n°108 da Câmara de Quitandinha ao Governador Carlos Alberto Richa. 

TRIBUNA LIVRE: Solicitação da palavra pelo senhor Carlito Taborda Ferreira: 

Presidente da ACFAS (Associação Comunitária do Faxinal Salso); e do senhor 

Jorge Luiz Assis, ambos a respeito do projeto de lei n° 003 de 03 de abril 2013, 

de autoria do Poder Legislativo. Senhor Carlito disse que está havendo um 

desentendimento e que o que se deseja é apenas tornar de utilidade pública 

para buscar recursos na esfera estadual e federal e entidades não 

governamentais; que a associação é faxinalense, mas que é como qualquer 

outra associação reconhecida de utilidade pública; que não tem outro objetivo a 

não ser esta; que ela foi fundada com 42 assinaturas; relatou a importância de 

aprovar como utilidade pública; convidou os vereadores para conhecerem 

como funciona o sistema de faxinal e o assessor jurídico da associação irá 

explicar melhor; Vereador Paulo disse que enquanto utilidade pública se é a 

favor, mas o que está especificado no projeto é que é o problema, como o Art. 

6°, por exemplo, que deve ser alterada a fim de favorecer a toda a comunidade; 

isso deve ser revisto pois a aprovação dá direito aos 30 que assinaram terem 

direito soberano nos recursos naturais; que se é a favor de uma tradição de 

300 anos mas, que segundo a ARESUR alguns pontos que deixam certas 
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dúvidas a serem pensadas e preocupam pois dão soberano direito aos 

faxinalenses; que uma coisa é o que diz a cartilha e outra é o que diz o projeto; 

falou que se assim aprovada ela dá direito à decisões de todos em questões 

que seriam particulares; questionou se a comunidade vive em paz; não houve 

manifesto; assim, que seja um acordo comum; que caberá aos vereadores o 

sim ou o não, mas que um acordo entre as partes é o ideal; falou que o ideal é 

negociar; que se for acrescentado algo de concreto ele poderá ser aprovado; 

uma moradora manifestou-se dizendo que aceitam uma reunião para decidir as 

emendas; Presidente Pedro Gilson disse que haverá então, uma reunião para 

juntos decidirem por um projeto em comum acordo; Senhor Jorge disse que 

todos os participantes são a favor e outros, não é que são contra mas, apenas 

desejam maiores especificações; que enquanto associação é uma coisa mas 

enquanto faxinal torna-se outra questão, pois ela contempla aspectos 

diferentes de uma associação comum; que se aprovada, mesmo quem não 

participa da associação fará parte do faxinal e deverá agir de acordo e podendo 

inclusive gerar muita ações judiciais; que faxinal já significa uma autoafirmação 

da comunidade, mesmo não sendo em sua totalidade; que o que for decidido 

no sistema faxinal acaba por ferir o direito de propriedade; que naturalmente já 

ocorrem certas limitações/restrições, mas, querer aumentar essa restrição na 

forma como consta no projeto não se é de acordo; que não se deseja limitar a 

associação, ela é livre, mas, ninguém é, por lei, forçado a fazer parte se assim 

desejar; que o atual projeto cerceia muitos direitos; que existem leis estaduais 

que protegem o meio ambiente e que o próprio Estado limita o direito e que o 

Brasil vai nesse sentido; que o faxinal limita aos associados os direitos; que 

enquanto associação Salso é um sentido, mas, enquanto faxinal Salso é bem 

diferente. Vereador Paulo Cesar perguntou se é da vontade dos que não 

aceitam o faxinal, sentar e chegar a um acordo; que a ideia é um consenso; 

Senhor Jorge disse que sim, que se pode sentar para um acordo; que essa é a 

ideia; Presidente Pedro Gilson disse que neste caso a Casa de Leis se dispõe 

a abrir espaço para se chegar num consenso entre as partes interessadas; que 

ao final da sessão poderá ser marcado um dia para isso. Vereador João Acir 
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disse que acha a melhor ideia: sentar e chegar a um acordo; que é inteligente 

da parte do Presidente decidir pela reunião para proposição de emendas, já 

que foi de consenso entre todos os vereadores. PALAVRA LIVRE: Vereador 

Paulo Cesar disse que os interesses quanto ao projeto de hoje são de dois 

lados, mas que haja bom senso para que se chegue numa melhor solução; que 

a comunidade possa continuar crescendo e que prevaleça o bom senso; que 

respeita o voto de cada vereador; parabenizou a Polícia Militar pela 

recuperação de um veículo de Curitiba; que nesta semana o prefeito ajudou 

com um transporte solicitado e agradece o apoio; que está do lado do povo e 

não partidário sempre; Vereador João Acir disse que existe de fato o bom 

senso e que seja aprovado o que ficar bom para os dois lados; que foi a favor 

na primeira votação e que se for para melhorar serão feitas emendas a serem 

aprovadas; que a questão partidária deve ser deixada de lado depois das 

eleições e que seja votado pelo bem do povo; que se rejeitado hoje vai a 

terceira votação como rege a lei; que vota hoje a favor mas que durante a 

semana irá estudar melhor. Presidente Pedro Gilson falou sobre a possibilidade 

de um acordo entre as partes e a assessoria jurídica pode ajudar; que durante 

a semana poderá haver reuniões entre ambas as partes para decidiram em 

consenso. Vereador José Alfredo disse que a presença dos moradores e 

assessor jurídico é indispensável para que seja readequado, mas ele é contra 

se ficar como está; que se respeite o direito de ir e vir. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI N° 003 de 03 de abril 2013, de autoria do Poder 

Legislativo, de autoria do vereador Paulo dos Anjos Pereira: “Declara de 

utilidade pública, a Associação Comunitária do Faxinal Salso – ACFAS e dá 

outras providências.” Presidente Pedro Gilson, de acordo com o decidido na 

sessão, retirou de pauta para que seja melhor apreciada e discutida durante a 

semana. PROPOSIÇÃO: N° 063/2013 – Vereador Pedro Gilson Ribas solicita o 

atendimento ao Ofício n° 06/13, da Escola Municipal Bom Jesus, na qual se faz 

necessária a compra de lixeiras de papelão. Discussão: nenhum manifesto. 

Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos 

e não aparteado. Presidente Pedro Gilson perguntou para os moradores de 
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Salso a sugestão de um dia para a discussão das emendas. Senhor Carlito 

disse que irá ver com assessor jurídico para ver uma data. Senhor Orlando 

sugeriu um sábado. Ambas as partes irão passar a melhor data durante a 

semana. Vereador José Alfredo disse que agradece e parabeniza a união entre 

os que apoiam e os que não apoiam o faxinal; que seja tentado uma acordo; 

um morador sugeriu a data de 28 de setembro para essa reunião; Vereador 

José Alfredo disse também que o local seja imparcial e a Câmara é o local 

ideal; todos concordaram; Vereador Antonio disse que parabeniza ambos os 

lados e que juntos se consegue muitos benefícios; que graças ao bom senso 

se consegue crescer nos dias de hoje; que se for bom para ambas as partes 

certamente será aprovado; Vereador João Acir falou que é bom a comunidade 

saber o que se vota, que participem, que será votado o orçamento do Município 

onde se falará de como e onde haverá investimentos; parabenizou o bom 

senso; que não pode haver peso mais para um lado, mas um equilíbrio; que 

vota a favor do interesse do povo de Quitandinha. Vereador Paulo Cesar disse 

que a história de um povo deve ser cultivada, ouvida e dada valor; que se 

esquece das coisas básicas como o relacionamento; que o interesse deve ser 

da comunidade e não de poucos; que cada um deve ceder um pouco e chegar 

num ponto favorável; que talvez essa oportunidade possa unir mais ainda a 

comunidade; que a vida é muita rápida e que o tempo deve ser aproveitado 

para se viver bem; que se faça o bem sem olhar quem merece ou não; que se 

pense na boa vivência como fundamental nesta vida; que haja carinho, amor e 

união entre os moradores da comunidade; agradeceu a participação dos 

moradores do Salso ligando na Rádio Comunitária; que se leve a vida com 

mais esportividade e carisma; que o projeto seja remodelado para uma 

aprovação em consenso; que a equipe de vereadores desta Casa de Leis 

merece parabéns pela união e respeito; que isso não tem preço; que 

independe de partido político; que há conversa e bom senso; elogiou o trabalho 

do corpo de funcionários da Câmara. Presidente Pedro Gilson disse que 

Quitandinha vem crescendo porque cada um dos moradores vem contribuindo 

e que a agricultura é que levanta e faz o Município desenvolver; que a Câmara  
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estará de portas abertas no dia para 28 para a discussão do projeto; que sem 

os moradores não se é nada e importa ter a presença nas sessões. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a sessão agradecendo 

a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a 

presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em 

plenário.   
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